
 

令和５年度 小谷村教育委員会３月定例会 会議録 

 

◎開催日時  令和６年３月２２日 （金） 

       開会：16 時 32 分     閉会：17 時 23 分 

 

◎開催場所  小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

       教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

教育委員     深澤 和子 

◎欠 席 者  な し 

◎傍 聴 者  な し 

◎職務のため出席した者  教育課長   太田 勝   

総務学校係長 松澤 亮一 

 

１ 開 会 （16：32） 

〇教育長 令和５年度 小谷村教育委員会３月定例会の開会を告げる。 

   皆さんお揃いですので令和６年３月の定例教育委員会を始めさせていただきます。

まず初めに、教育長の人事なんですが、私はこの３月までの任期ということでありま

したが、この３月定例議会で再任の案を提出したところ、議会でご承認をいただきま

したので、向こう３年間お世話になることになりました。教育委員の皆様には今まで

に増してご支援のほど宜しくお願い致します。 

○出席委員 一同 宜しくお願い致します。 

○教育長  学校行事の関係ですが、先週、小中学校の卒業式、今日は保育園の卒園式が終

わったということで、おかげ様で年度内の行事が滞りなく終わりましたのでご報告さ

せていただきます。ありがとうございました。 

 

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

〇教育長  では早速議事に入らせていただきます。日程第１、前回会議録の承認であり 

ますが、送付させていただきました会議録について何かご指摘等ございますでしょう

か。  

《特になし》  

ありがとうございます。では、送付させていただいたものを会議録とさせていただ

きます。宜しくお願い致します。 

〇出席委員  一同了承 

 



 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  続いて教育長事務報告になりますが、裏面に前回２月２６日の分から、本日３

月２２日まで私の参加した行事等について記載させていただきましたので、またご覧

いただきたいと思います。 

 

日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

〇教育長  日程第３に移らせていただきます。議案上程、説明、質疑、決定ということで、

本日４つの議案を上程させていただきます。 

 

 議案第６号 令和５年度小谷村就学援助費（新入学児童生徒学用品等購入費）支給者の認

定について 

〇教育長  まず初めに議案第６号、令和５年度小谷村就学援助費（新入学児童生徒学用品

等購入費）支給者の認定について上程させていただきますので、事務局から説明をお願

いします。 

（非公開） 

 

 議案第７号 小谷村社会教育委員の委嘱について 

○教育長  では続きまして議案第７号に移ります、小谷村社会教育委員の委嘱について

説明をお願いします。 

○教育課長  はい。社会教育委員の任期が来て改正になるということで、委嘱についての

議案になります。委嘱する委員ですが１号委員は中学校の校長先生があたりますので、

今度赴任される小林かおる校長があたります。２号委員は、これまで松澤義和さんだっ

たかと思いますが、片山真さん。３号委員の今井千波さん、洞地奈奈江さんは再任、４

号委員の太田直幸さんも再任です。この方々に委嘱したいということでお願いします。 

○教育長  次のページに設置条例の資料があります。第２条で基準を示させていただい

て、人数は５人、任期は２年と定められております。今ご提案のありましたように新任

で小林校長先生と片山真さん、今井千波さん、洞地奈奈江さん、太田直幸さんは再任と

いうことでこの５名の方を社会教育委員に委嘱したい内容ですが、宜しいでしょうか。 

○出席委員 一同了承 

○教育長  ありがとうございます。では第７号についてはご承認いただきました。  

 

 議案第８号 小谷村公民館運営審議会委員の委嘱について 

○教育長  続いて議案第８号をお願いします。 

○教育課長 はい、こちらも公民館運営審議会の委嘱なります。同じく２枚目に条例の資料     

がありまして、第６条の４号ですが、委員のうち５名は社会教育委員をもってあてると

なっていますので、今の社会教育委員の５名と重複して参ります。最初のページに戻っ

ていただきまして、１号委員として、今度小谷小学校に校長として赴任されます篠崎元

嗣校長先生、小林先生、片山さんにつきましては社会教育委員で重複です。２号委員で

相澤元宏さん、太田由美さんが再任、今井さん洞地さんについては社会教育委員です。



 

３号委員で太田さんが社会教育委員、藤原万里子さん、平林由美さんが再任の合計１０

名です。この方々に委嘱したいのでお伺いします。 

○教育長   説明が終わりました。新任では篠﨑元嗣校長先生、小林かおる校長先生、片

山真さんについては社会教育委員のところでご承認いただきました。相澤元宏さん、太

田由美については再任、今井千波さん、洞地奈奈江さんについては社会教育委員でご承

認をいただいて再任、３号委員の太田直幸さんは社会教育委員としてご承認いただいて

再任、藤原万里子さん、平林由美さんについても再任ということで、以上の方々を公民

館運営審議会委員として委嘱したいと思いますが宜しいでしょうか。  

○出席委員  一同了承 

○教育長   ありがとうございます。では議案第８号についてお認めいただきました。  

 

 議案第９号 小谷村公民館報編集員の委嘱について 

○教育長   では続いて議案第９号の説明をお願いします。 

○教育課長  次は館報編集員の委嘱についてです。こちらも公民館組織規則により５名

の方を委嘱したい内容であります。記載の加藤隆博さん、片山真さん、威知朋恵さんに

つきましては再任です。中田真麻さん、小林明子さんについて、これまでの大日方冬樹

さん、細澤雅子さんと変わりまして２名の方が新しくなり、この５名に２年間の任期で

委嘱したいと思います、宜しくお願い致します。 

○教育長   説明がありました。加藤さん、片山さん、威知さんにつきましては再任、中

田さん、小林さんにつきまして新任ということですがご質疑等ございますでしょうか。 

《特になし》 

○教育長   ではこの５名の方を公民館報編集委員として委嘱したいと思いますが宜し

いでしょうか。 

○出席委員  一同了承 

○教育長   ありがとうございました。では議案第９号についてもご承認をいただきま

した。 

 

日程第４ 報告及び協議 

 １ 小谷中学校３年の進学状況について（卒業生１９名） 

○教育長  では続いて日程第４に移らせていただきます。報告及び協議事項になります。

まず中学校３年生の進路の状況ですけども、卒業生１９名ということで資料のとおり全

員進路が決定いたしました。 

（非公開） 

 

 ２ 年度末教職員の人事異動について 

〇教育長  続いて、年度末の教職員の人事異動についてですが、別資料で先生に係る 資

料をつけさせていただきました。小学校では中村校長、降籏絵理先生、中嶋倖紀先生が

転出されます。中学校では出口校長先生、古橋峻一朗先生、古澤三敏先生がそれぞれ転

任、退職ということになります。新たに小学校へは篠﨑元嗣先生、大町南小学校からお



 

越しいただきます。以前小谷中学校にもお勤めいただいております。白馬の方です。栁

澤周平先生につきましては新規採用ということですが、現在仙台の方でお勤めになって

いますので、初任者の研修対象者ではありませんが、長野県教育委員会で新たに採用に

なったという事でお勤めいただきます。講師の岩崎伸子先生、美麻小中学校からお越し

いただきます。岩崎先生も以前小谷小学校でお勤めいただいております。中学校では小

林かおる校長先生、両小野中学校で今は教頭先生ですけども、校長昇任ということでお

越しいただきます。池田町のご出身と伺っています。平岡凌太朗先生、常盤中学校から、

講師として美術の関係ですが大久保怜香先生、白馬中学校からお越しいただくというよ

うな人事異動になります。 

 

 ３ 教育委員会事務局関係職員の人事異動について（４月１日付）  

○教育長  ３番目の教育委員会事務局関係の人事異動ですが、４月１日に行われますが、

今度、教育課長として、住民福祉課長の佐藤孝行が参ります。現在の太田課長について

は観光地域振興課長ということになります。 

○教育課長 お世話になりました。 

○教育長  社会教育係には、現在消防主任をやっております荻澤岳彦がきまして、丸山亮

については観光地域振興課の農林係の方へ異動となります。それから子育て支援係の保

健師ということで伊藤優、今は健康推進係にいますけど子育て支援係に異動となります。

内部の移動になりますが、保育園の給食技師と共同調理場の給食技師の入れ替えという

ことで、保育園に平川真弓さんが行って、保育園から共調に山田清恵さんが来るという

異動となります。事務局職員が大変お世話になりありがとうございました。これから変

わりまして引き続きよろしくお願いいたします。 

 

 ４ ３月村議会定例会一般質問から 

○教育長  続いて３月定例議会一般質問からということで、別添資料をつけさせていた

だきましたが、４人の議員さんから一般質問をいただきました。曽根原議員さんにつき

ましては奨学金の関係で質問頂きましたので、これから奨学金のあり方について検討し

たい旨のお答えをさせていただいております。宮澤正廣議員からは白馬高校に関する 

ご質問をいただいています。直接教育委員会で答弁したところではありませんけども、

色んな資料等つけさせていただきましたので、今後の状況等も知っていただきたいと思

いますのでまたご覧ください。柴田友造議員からは有形登録文化財の補助ということで、

地震等の災害をうけた時に有形登録文化財に対して何か補助制度はないかというご質

問をいただいております。これについても県内で先進的に行っている市町村もあります

ので、そういったところを参考にしながら検討させていただきます、というお答えさせ

ていただいております。田原富美子議員からは教育施策についてということで、教育長

の自己評価等のご質問をいただきました。また見ておいていただければと思います。 

 

 ５ 当面の行事予定について 

○教育長   次の当面の行事予定に移らせていただきますが、４月１日には新任校長の



 

辞令交付がございますので、私と太田職務代理さんと小、中に分かれて対応をお願いし

たいと思います。細かなスケジュールは改めてご連絡させていただきますので、太田職

務代理さんには中学校の方をお願いしたいと思います。２日は保育園の入園式、４日に

午前と午後で小学校、中学校の入学式が行われますので、委員の皆様はお願いいたしま

す。５日は白馬高校の入学式、６日に新任職員の村内研修を予定しております。１２日

には新しい校長先生が見えられるということで歓迎会を計画したいと思いますので、

こちらについても事前にスケジュールをご確認いただきたいと思います。１５日に県

招地教委連絡会が松本で開催される予定です。太田職務代理さんお願いします。１６日

ですが毎年１番最初の校園長会は拡大校園長会ということで、教育委員の皆様にも一

緒にご出席いただいて行っております。日にちが４月１６日火曜日の９時から予定し

ています。日中の会議で恐縮ですが、拡大校園長会議を開催し、終わった後に定例教育

委員会を開催したいと思っておりますのでお願いします。５月３１日、６月１日に関東

甲信越静市町村教育委員会連合会の総会、研修会が茨城県の古川市で行われます。大北

地域については合同参加となっておりますので、改めて日程の確認をお願いします。駆

け足で進めさせていただきましたが今までのところで何かございますでしょうか。  

（一部日程調整） 

○教育長   先ほどお話しさせていただきましたが、次回については４月１６日の１１

時から定例教育委員会を予定したいと思いますが宜しいでしょうか。  

○出席委員 一同了承 

○教育長   では、次回は４月１６日の拡大校園長会に引き続き、目安としては１１時と

いうことで予定させていただきます。 

  

 日程第５ 自由討議 

○教育長   では自由討議ということで委員の皆様から何かございますか。  

《特になし》 

○教育長   宜しいでしょうか。では以上をもちまして令和６年３月の定例教育委員会

を閉会とします。ありがとうございました。 

 

 閉会を告げる 

                 (17：23） 


